Punktin$. Dzimtas koks
3.02.2023

Punktin§ noléma izveidot savas dzimtas koku. Vin$
vaca dazadus dokumentus, pat péetija vecas
baznicgramatas, runajas ar radiniekiem. Vins uzzinaja
ar1 daudzus jautrus\ un divainus stastus.

1. Vispirms Punktin$ domaja: “Cik ir manu tie$o priekstecu septinas paaudzes?”

2. Punktin$ uzzinaja ar1 stastu par tévoci Magnusu, kur§ bija liels celotajs. Tévocis
vienmer uztraucas, ka zagli vinu celojuma laika varetu apzagt, tapec iegadajas celojuma
uzvalku ar daudzam kabatam, kuras vins katra kabata lika citu naudas summu. Vienreiz
vins bija loti neapmierinats, jo vinam bija jasaliek 54 lati 10 kabatas. Kap&c gan?

3. Punktina t&va masa pastastija sekojoso: “Mans tévs, vina masa un bralis, vini visi tr1s
bija lieli dauzonas. Vienreiz, jautri rotalajoties, bérni saplésa mates iemiloto kristala
vazi. Mate noskaidroja vainigo, jo vina zindja, ka viens no bérniem saka taisnibu, viens
melo, bet viens saka gan taisnibu, gan melo. Bérni teica:

Roberts: “Es neesmu vainigs un Marta ar1 né.”
Marta: “Roberts nav vainigs, Felikss saplésa vazi.”
Felikss: “Es neesmu vainigs, vazi saplésa Roberts.”

Ko Punktin$ noskaidroja, tad kur§ saplésa vazi?

4. Matematikas skolotajs Punktinam uzdeva sekojosSu jautajumu: “Péc 10 gadiem
Dominiks biis piecas reizes vecaks neka vin$ bija pirms 6 gadiem. Cik Dominikam
paslaik ir gadu?”



5. Punktina masica Betanija bija matematike. Kad Punktin$ vinai ko jautaja, vina vienmér
atbildéja miklaini. Kad Punktin§ grib&ja noskaidrot vinas vecumu, Betanija teica: “Kad
es biju tava vecuma, tad Tu biji tikko piedzimis. Bet pirms diviem gadiem tev svingjam
10 gadu jubileju.” Cik gadu ir Betanijai?

6. Punktina vectéva bralim bija saglabajies dzimtas koka fragments, diemzel teksts bija
izdzisis. Art vardu saraksts lapas kreisaja pus€ bija stipri izdzisis, vargja vien saskatit
to pirmos burtus: A, B,C,D, E,F, G, H, I, J, K.
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Punktin$ savaca dazadus dokumentus, no kuriem uzzinaja sekojoso informaciju:

Fragmenta redzamie kvadrati apzimgja virieSu dzimtes personas, bet apli — SievieSu. Brali un
masas bija sakartoti no kreisas uz labo pusi dzimsanas datuma pieaugsSanas seciba.

Pieci radinieki bija bijusi skolotaji.

A tévs bija skolotajs un to pasu var teikt ar1 par A, B, E, K.

F vecaki nebija skolotaji, bet bralis bija. Viena no sievietém bija skolotaja, bet ne G.
Ar1 D, kas nebija vecakais bérns saviem vecakiem, nebija skolotajs.

H bija piedzimusi bérni un divi izmacijas par skolotajiem.

Vecakais skolotajs bija I.

J sievas bralis bija skolotajs, bet C virs nebija.

Ties$i viens no D braléniem vai masicam nebija skolotajs.

B bija G mazmeita.



